

Служба в ВДВ - хорошая закалка

После окончания ТГУ Алексей Кулаковский отслужил год в армии

Российская армия сегодня совсем не такая, какой была в девяностых и начале двухтысячных, судя по её вооружению, о котором иногда рассказывают по ТВ, и отзывам тех, кто недавно отслужил. Часть личного состава армии - служащие на контрактной основе, можно сказать, профессиональные военные. Но другая часть нашей армии - по-прежнему призывники срочной службы, вчерашние 18-летние мальчишки и молодые люди, окончившие вузы и колледжи. Накануне Дня защитника Отечества мы встретились с недавним срочником, младшим сержантом войск ВДВ Алексеем Кулаковским.

После окончания школы Алексей поступил в ТГУ на факультет физического воспитания и успешно его окончил. Учась в университете, он мог бы посещать занятия на военной кафедре, чтобы после вуза служить в армии офицером. Но Алексей выбрал другой путь - решил, что после учёбы обязательно пойдёт на срочную службу в армию.

-Я еще в университете запланировал, что пойду служить в ВДВ - воздушно-десантные войска, - говорит Алексей Кулаковский. - И не только потому, что служить здесь престижно, что это элитные войска. Мне еще очень хотелось научиться прыгать с парашютом. Знал, что в ВДВ ведётся отбор, есть определённые требования к здоровью призывников, в том числе к психическому, к физической подготовке. Но я прошел отбор и попал в ВДВ!

Окончание на стр. 3



Уважаемые защитники Отечества! Поздравляем вас с днем настоящих мужчин! Праздник 23 февраля является символом чести, мужества и верности долгу. Эти качества объединяют всех, для кого дороги такие понятия, как Родина и семья. В День защитника Отечества мы вспоминаем героев Великой Отечественной войны и локальных вооруженных конфликтов. Благодарим всех, кто сегодня на боевом посту несет службу в воинских частях и соединениях, правоохранительных органах, обеспечивая безопасность нашей страны и охраняя покой граждан. На солдат и офицеров, рядовых и матросов, ветеранов и действующих военнослужащих равняются тысячи будущих защитников Отечества. Желаем вам счастья, здоровья, мирного неба и надежного тыла!

Губернатор Томской области
Сергей ЖВАЧКИН.
Председатель Законодательной
Думы Томской области
Оксана КОЗЛОВСКАЯ.

Дорогие жители Зырянского района! Уважаемые мужчины! Поздравляем вас с Днем защитника Отечества! Самое ценное, что есть в нашей жизни, - это мир, спокойствие и стабильность, и поэтому не случайно этот день имеет богатую и славную историю. Для всех поколений нашей страны этот праздник является символом мужества, самоотверженности, достоинства и чести. 23 февраля мы традиционно поздравляем всех мужчин, независимо от того, служили они в армии или нет. История нашей страны не раз показывала - в минуту опасности в один строй с кадровыми военными вставали добровольцы от стариков до мальчишек, защищая свою землю, свою любимую Родину. Пусть память о лучших сынах Отечества всегда живет в наших сердцах и служит примером для подрастающих поколений! Желаем всем защитникам Отечества успехов на службе, крепкого здоровья, мира и благополучия!

Глава Зырянского района
Н.Н. ПИВОВАРОВ.
Председатель Думы
Зырянского района Т.Н. ШАЙДО.

Уважаемые жители Зырянского района! Поздравляю вас с Днем защитника Отечества! Сегодня мы славим тех, кто стоит на страже интересов Родины, охраняет ее суверенитет, мир и покой на земле. Во все времена и эпохи доблесть, отвага и честь считались неотъемлемыми чертами характера настоящего мужчины.

Особые слова признательности в этот день - ветеранам и участникам локальных конфликтов. Искренне желаю вам надежного тыла, успехов во всех начинаниях, сил и уверенности, здоровья и семейного благополучия.

Депутат Законодательной Думы Томской области
Антон НАЧКЕБИЯ.

22 февраля в концертном зале "Радуга"

пройдёт первый этап
IV районного открытого фестиваля песен 70-90-х годов
"Ретроспектива"

Начало в 17.30. Цена билета: 120 руб.
Билеты можно приобрести заранее в ККЗ "Радуга" с 10 до 17.00.

6+

БЫТОВАЯ
ТЕХНИКА
& электроника

Бытовая техника & электроника
ЭЛМАРТ
ЕЖЕДНЕВНО НИЗКИЕ ЦЕНЫ

★ с 22 по 25 февраля 2019 г

СКИДКИ
30%

Супер-предложения для Супер-мужчин

Зырянское, ул. Смирнова, 6/3н, т. 8(382-43) 2-25-88

* Подробности уточняйте у продавцов-консультантов сети «Элмарт»

реклама

В администрации района

Совсем недавно закончились февральские морозы. Кажется, что до весны, до паводка и первых лесных пожаров ещё далеко. Однако и к предстоящему паводку, и к наступлению пожароопасного сезона, и к другим непредвиденным ситуациям, связанным со снятием понтонного моста через Яю, надо готовиться заранее. Эти и другие вопросы обсудили на заседании районной комиссии по предупреждению чрезвычайных ситуаций.

формировал собравшихся глава Михайловского поселения. Казалось бы, все вопросы жизнеобеспечения Окунеева и Тукая на период паводка отлажены, каждый год всё идёт по накатанной колее. Но иногда жизнь подбрасывает некоторые моменты. Так оказалось, что Михайловское сельское поселение не предусмотрело средств на техосмотр катера. Также заранее

Николай Николаевич Пивоваров обратил внимание глав поселений на то, чтобы в каждом селе была создана и работала патрульная группа. Пусть она будет небольшая, но работоспособная и маневренная. Чтобы люди, которые входят в эту группу, могли быстро сориентироваться, выехать, определить место возгорания, передать информацию в единую дис-

печерскую службу. В тех селах, где нет пожарных постов, но имеются пожарные машины, эти автомобили должны быть исправны.

Как обеспечить безопасность на дорогах

В этот же день состоялось заседание районной комиссии по безопасности дорожного движения. Исполняющий обязанности начальника ГИБДД А.В.Груздев доложил о дорожно-транспортных происшествиях и проводимой профилактической работе. По информации ГИБДД, в 2018 году было задержано 30 водителей, управлявших транспортом в состоянии алкогольного опьянения. Рейды и профилактические мероприятия по предотвращению ДТП наша ГИБДД проводит регулярно. В этом году планируются перекрёстные рейды, во время которых на наших дорогах будут работать дорожно-патрульные службы из Асиновского и Тегульдетского районов, сказал А.В.Груздев. Внутри района пассажирские перевозки осуществляет предприятие ООО "Перевозчик", имеющее лицензию. Жалоб на водителей автопредприятия не поступает. В то же время перевозкой пассажиров у нас занимаются и нелегальные перевозчики - таксисты, услуги которых востребованы населением. Но это небезопасно для пассажиров. Когда человек садится в нелегальное такси, всю ответственность за свою безопасность он берет на себя...

Как прозвучало на заседании комиссии, на перспективу будет готовиться муниципальная программа по безопасности дорожного движения. А в этом году из бюджета района выделены средства на установку остановочных павильонов в селах района: для Зырянского поселения - 1 млн. 190 тыс. рублей, для Дубровского и Чердатского - по 225 тыс. рублей, для Высоковского поселения - 85 тыс. рублей. Также в рамках договора о социальном партнёрстве одно из лесозаготовительных предприятий, работающее в районе, обещало отремонтировать проблемный участок дороги от трассы до поселка Прушинского, это решит проблемы жителей этого населенного пункта.

Людмила МАКАРОВА.

Весна не за горами

На заседании районной комиссии по предупреждению ЧС обсудили вопросы по подготовке к паводку и пожароопасному сезону

Нынешняя зима запомнится снежным ноябрём и двумя периодами холода - в декабре и феврале. Зырянский район пережил это время без чрезвычайных происшествий. Мелкие аварии на водонапорных башнях, конечно, случались, а вот чрезвычайных происшествий, к счастью, не было. Теперь самое время всерьёз готовиться к другим сезонным мероприятиям, в первую очередь, к паводку, особо подчеркнул глава района Н.Н.Пивоваров. Николай Николаевич попросил глав поселений доложить о том, имеются ли на их территориях подтопляемые места, и что намерены делать в поселениях, чтобы не допустить ЧП в период паводка.

В сёлах Зырянского сельского поселения нет улиц, на которые бы заходили воды во время разлива рек, но есть опасные места. Например, в райцентре, по словам главы поселения В.С.Ефремова, продолжает обваливаться берег Чулыма в районе улицы Лазо. В деревне Красноярка сетевую опору с опасного места берега Кии убрали. Но глава поселения считает, что надо бы еще на одной из улиц села поставить на берегу реки дорожный знак или железобетонное ограждение, чтобы какой-нибудь лихач не съехал в воду на своем автомобиле.

В Михайловском и Дубровском поселениях имеются пруды, в случае быстрого таяния снега и резкого подъёма воды здесь могут быть размыты дамбы. Правда, такие ситуации случаются нечасто.

В Мишутине дамба находится на въезде в село, она укреплена, сказал глава Дубровского поселения В.П.Демидовский. Тем не менее, весной поселение будет следить за ней, чтобы не случилось ЧП. Во время резкого весеннего потепления могут быть

подтоплены дворы, погреба и подвалы жителей, чьи дома расположены в низких местах. На этот случай, как было сообщено на заседании комиссии, во всех сельских поселениях имеются мотопомпы.

То берег левый нужен им, то берег правый

Почти на два с половиной месяца жители Окунеева и Тукая в Михайловском поселении отрезаны рекой: обычно в начале апреля снимают деревянный мост через Кию. Поэтому до апреля Михайловское сельское поселение должно подготовиться к проходу паводка и решить все вопросы, связанные с жизнеобеспечением жителей Окунеева и Тукая до момента возведения деревянного моста. На подготовку к паводку, на организацию переправы Михайловское сельское поселение просит из бюджета района 285 тысяч рублей. Большая часть этих средств пойдёт на приобретение ГСМ для заправки катера и на ремонт автомобиля, который доставляет окунеевцев к катеру. Глава поселения О.А.Ермаков рассказал обо всех основных моментах предстоящей работы по завозу продуктов питания, медикаментов, о том, как будет решен вопрос по выпечке хлеба в Окунееве. Глава района спросил, готов ли катер к работе. Катер готов, капитан - из числа местных жителей, есть еще один специалист в резерве, проин-

предстоит запастись спасательные жилеты на каждого из школьников, которые будут ездить на государственные итоговые экзамены. Жилет должен соответствовать весу ребёнка.

Чтоб беда не пришла из леса

В нашем районе несколько сёл расположены вблизи лесных массивов. Почти вплотную лес примыкает к Окунееву, поселку Прушинскому и Семёновке. Как мы знаем по опыту, весной из-за сухой погоды в лесах нередко случаются возгорания. Одна из мер по защите сёл от огня лесных пожаров - опашка населённых пунктов. Это такой противопожарный барьер. Там, где это позволяет рельеф местности, опашка проводится ежегодно. В этом году всем сельским поселениям на вспашку противопожарных барьеров будут выделены деньги, сказал глава района. Начальник пожарной части А.В.Сидоров напомнил главам поселений, что все гидранты, все рукава мотопомп должны быть в исправном состоянии. Глава Дубровского поселения В.П.Демидовский отметил, что в селах есть ещё одна проблема - брошенные огороды, заросшие сухой травой. В Громышёвке в самых "пожароопасных" огородах траву скашивают с помощью техники. В Мишутине же огороды так заболочены, что заехать весной на тракторе практически невозможно...

Ещё одна проблема, которая ожидает Зырянский и Тегульдетский районы весной, связана с переправой через реку Яю. Рядовым жителям беспокоиться, конечно, не о чем. Автобусы, легковой транспорт как ходили по мосту, так и будут передвигаться. А вот понтонный мост через Яю, по которому идут большегрузы, в начале апреля снимут. Значит, о завозе крупнотоннажных грузов организациям и индивидуальным предпринимателям нужно позаботиться заранее.

С началом паводка понтоны снимут

Сельхозпредприятия должны завезти горюче-смазочные материалы на весь период посевной. Но с этим есть проблема. Как сказал специалист отдела по социально-экономическому развитию села райадминистрации Я.Ю.Фёдоров, та фирма, с которой работают агропромышленные предприятия нашей области, начинает отпускать летнее дизтопливо только после 10 апреля, раньше такого вида топлива у них просто нет в наличии. Глава района Н.Н.Пивоваров на этот счет сказал, что необходимо выходить на уровень областного департамента по социально-экономическому развитию села, информировать всех руководи-

День родного языка

Акция "Пиши без ошибок!"

Во всем мире 21 февраля человечество отмечает День родного языка. Именно с помощью языка люди способны выразить ярко все свои мысли, переживания, эмоции, превращая их в песни, стихотворения или прозу. Это составляет основу культурного наследия нации, которую хотят познать многие другие народы.

Чтобы показать, насколько важно уважать и изучать иностранные языки, Генеральная ассамблея решила учредить этот

праздник и назначила дату - 21 февраля. Толчком к принятию такого решения стала просьба ЮНЕСКО о создании этого праздника с целью развития в людях стремления к многоязычию и уважению других языков.

Для россиян День родного языка - это способ выразить признательность и благодарность всем творцам российской истории. Ведь за все времена на нашей территории существовало приблизительно 193 языка, со временем эта цифра снизилась до сорока.

21 февраля в честь праздника в библиотеках Зырянского района пройдет акция "Пиши без ошибок!", посвященная 220-летию со дня рождения А.С.Пушкина.

Принять участие в акции легко. Нужно прийти в

библиотеку, взять задание, вставить пропущенные буквы и знаки препинания в предложенном тексте, вписать свои контактные данные. Время выполнения заданий - 20 минут. Возраст участников - от 14 лет и старше.

Принимаются коллективные заявки. Сотрудники библиотеки готовы выехать в ваше учреждение для проведения акции.

Участники акции, выполнившие задание без ошибок, будут приглашены в библиотеки для награждения.

Время проведения - по расписанию работы библиотек, в селе Зырянском - с 11 до 18.00. Телефон для справок 22-208. Результаты акции будут подведены 11 марта.

До встречи в библиотеках Зырянского района!

Память



Прошлое не отступает

15 февраля в концертном зале "Радуга" и районном музее прошли торжественные мероприятия, посвященные 30-летию вывода советских войск из Афганистана

Вот и подошли к своему логическому концу мероприятия, посвященные 30-летию завершения спецоперации советских войск в Афганистане. В нашем районе последние торжества прошли 15 февраля - в День памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества. Сначала - в концертном зале "Радуга", потом - в краеведческом музее. И работники культуры, и сотрудники музея сумели приблизить к настоящему события той войны, передать дух солдат и офицеров через творческие концертные номера и речи ведущих, через кадры раскинувшихся могучих гор Афганистана, через обозначенные на карте места дислокации наших войск, через выставку снимков тех лет. С фотографий на нас смотрели юные мальчишки, которые доблестно шли в бой, отдавая долг своей стране на протяжении целого десятилетия. Сегодня этим парням по пять и шесть десятков лет. К счастью, все они в хорошей физической форме. Видимо, не забыты ими бесконечные марш-броски и строевая подготовка. И они по-прежнему готовы сказать, как сделали это тогда: если страна скажет "надо", значит - надо...

- Мы, наверное, так были воспитаны, - говорит Сергей Яковлевич Корнилов, который на афганскую войну попал одним из первых - в далеком 1979 году. - Нам, 18-летним пацанам, пришлось пережить много потрясений, самое страшное из которых - смерть. Прямо на глазах у меня погиб мой друг. На этой войне был убит и мой командир. Присутствие смерти было всегда рядом. Мне самому пришлось участвовать в четырех боях. И когда свистели пули над головой, перед глазами стояли родной дом и мама. Так хотелось прижаться к ней, но действительность

возвращала назад. Бывало, конечно, и страшно, но никогда не возникало мысли убежать, спрятаться за спину товарищей...

Все наши зырянские афганцы знали, что их с большим нетерпением ждут дома родные и друзья. Это грело их души. Они помнят, как каждому из них писала мама: береги себя! И они берегли. Домой, в родной Зырянский район, вернулись все ребята, служившие в разные годы в Афганистане. К сожалению, не все из них, дожили до сегодняшнего дня, но память об ушедших не будет предана забвению. В нашем музее им посвящена отдельная выставка. Здесь хранится множество экспонатов, связанных с афганской войной.

- Просто не хочется, чтобы эта война и наша служба в Афгане были забыты, - говорит Василий Николаевич

Кириенко. - Вот и приносим мы в музей свои награды, форму, письма, которые сохранили родители. В общем, все, что связано с той войной. Я вот нынче принес еще и стихотворение нашего местного поэта Владимира Шумского, друга нашей семьи, под названием "Старая фотография". Это стихотворение близко мне тем, что там есть строки об Афгане: "С Афгана награды поныне идут, такие герои в Сибири живут..."

С интересом вглядываясь в кадры смонтированного сотрудниками музея фильма, слушая песни в исполнении наших самодеятельных артистов, воины-афганцы особо не показывали своих эмоций. Они ведь уже научились их сдерживать, давно пережив все ужасы войны в своих снах, похожих на военный боевик. Зато не скрывали слез их родные и близкие, которым три

десять с лишним лет назад пришлось пережить долгое и томительное ожидание своих сыновей и братьев с войны. Им особенно понятна боль матери, потерявшей сына. Пусть даже не на этой войне, а совсем на другой.

В нашем районе живут три матери, чьи сыновья погибли в "горячих точках", навсегда оставшись только в памяти. Две из них - Татьяна Ильинична Сафронова и Светлана Николаевна Дмитриева - откликнулись на приглашение и пришли поздравить воинов-афганцев с юбилейной датой. Афганцы, в свою очередь, почтили минутой молчания всех тех, кто навсегда остался на войне. Стоя, они встречали и матерей погибших солдат. Обе женщины не могли сдержать слез, виной были нахлынувшие воспоминания о сыновьях.

- Моему Виталику испол-

нилось бы нынче 39 лет, - подсчитывает прожитые годы Татьяна Ильинична Сафронова. - Иногда я представляю себе, каким бы он был. Одноклассники и друзья помнят его веселым, добрым и забавным парнем. Да, он был балагуром, любил посмеяться и пошутить. Может, это иногда доставляло беспокойство учителям на уроках, но только они всегда понимали, что Виталий это делает не со зла...

Вместе с Татьяной Ильиничной и Светланой Николаевной плакал весь зал. Маме третьего погибшего солдата Анне Александровне Коростелевой букет цветов вручили дома...

Сами афганцы очередной встрече друг с другом были очень рады. В эту дату встречаются они каждый год, каждый год принимают поздравления от первых лиц района и слушают трогательные речи о себе. Так было и в этот раз.

Самая же первая встреча воинов-афганцев состоялась в 1988 году, когда наши войска еще находились на территории Афганистана, а наших мальчишек туда по-прежнему отправляли служить. Инициатором той самой встречи стала редакция "Сельской правды". Организатором встречи был тогдашний заместитель редактора Владимир Николаевич Гиацинтов, в Доме культуры собрали всех, кто уже отдал свой долг Родине в Афгане. Многие из тех, кто присутствовал на той самой первой встрече, пришли отпраздновать и нынешнюю юбилейную дату. В память о 30-летию вывода советских войск из Афганистана у бывших афганцев останется врученная лично военным комиссаром Зырянского и Тегульдетского районов Александром Борисовичем Федощенко медаль "30 лет вывода советских войск из Афганистана", множество фотографий, музейные выставки и наши газетные публикации.

Ольга УШАКОВА.

Служба в ВДВ - хорошая закалка

После окончания ТГУ Алексей Кулаковский отслужил год в армии

Окончание. Начало на стр.1

Служил Алексей Кулаковский под Рязанью. Сами десантники называют ВДВ "войсками дяди Васи". И это не просто армейская шутка, основатель ВДВ - легендарный генерал армии Василий Маргелов, именно он сделал эти войска элитой.

-В Рязани есть военно-командное десантное училище, которое носит его имя, туда водили на экскурсию, - рассказывает Алексей. - Здесь учатся не только российские парни, но и иностранцы - выходцы из африканских и арабских стран, есть даже наследные принцы. Учатся там и девушки - будущие офицеры. А ещё мы в Рязани побывали в доме-музее Сергея Есенина...

Понятно, что армия - это, прежде всего, боевая и спортивная подготовка, учения. В этом плане зырянцу Алексею Кулаковскому слу-

жить было, если уж не легко, то точно не в тягость. К этому времени за его плечами была большая физическая подготовка. Учась в школе и университете, Алексей занимался спортом - лыжами, тяжёлой атлетикой, волейболом, играл в команде и участвовал в разных соревнованиях за сборную ТГУ. Алексей Кулаковский - кандидат в мастера спорта по силовому троеборью. Увлекался Алексей и силовым экстримом. На спортивных играх демонстрировал этот самый экстрим - сдвигал с места автомобиль. В команде зырянских силачей Алексей был почти всегда.

Теперь он умеет обращаться с оружием - с пулемётом Калашникова РПК, с пулемётом "Печенег", не понаслышке знает, что такое боевая машина десантников, боевая машина пехоты, БТР.

-И хотя служат сейчас всего один год, это немало, -счи-

тает Алексей. - Всё проходит настолько интенсивно, плотно, расслабляться не дают ни одной минуты. За год курс солдата пройден сполна...

В ВДВ Алексей осуществил свою давнюю мечту - научился прыгать с парашютом, теперь у него 24 прыжка. Говорит, что страшнее прыгать не в первый раз, а во второй, потому что уже знаешь, что это такое - ощущение свободного полёта - и немного волнуешься, чтоб всё прошло удачно. Алексей говорит, что рассказы о том, что ребят, которые боятся прыгать, прямо-таки выталкивают из самолёта - не больше, чем миф. Никто никого не выталкивает, нельзя этого делать - может случиться перелёт. И если на гражданке прыгают с высоты 1000 метров, то в армии - с 800 и 600 метров. Это сложнее, потому что меньше времени на то, чтобы быстро сориентироваться и правильно

приземлиться. Из войск ВДВ Алексей Кулаковский демобилизовался в звании младшего сержанта.

-Звания на службе по призыву не так уж и важны, - считает Алексей. - Во время службы там все равны - сержанты, рядовые, все одинаково "пашут", нет никаких "дедов", никто никому не даёт поблажек и морально никого не унижает. А уважение среди товарищей по службе можно заслужить, если ты сам ведёшь себя как человек - не кичишься своим образованием, силой или какими-то заслугами. Служба покажет, чего стоят твоё образование и прошлые достижения в спорте. Но, конечно, в армии всякое бывает, как, собственно, и в жизни. Где-то надо стерпеть, промолчать, а где-то наоборот - не промолчать, хотя за это, может, и получишь. Если всё хорошо да гладко, то тогда что же это за армия? Это,

скорее образцовая показуха, а не школа жизни. Но дисциплина, уважение к командирам - всё это есть в армии, так было во все времена.

За плечами Алексея Кулаковского Томский государственный университет, служба в престижных войсках, спортивные достижения. Впереди - жизнь, которую он будет строить сам. Пока Алексей раздумывает, куда пойти, чем заняться, какое дело выбрать, чтоб стало оно делом всей жизни. Наверняка, Алексей найдёт себя в любом деле, будь то тренерская работа с детьми, служба в правоохранительных органах или силовых структурах. Такие парни, надёжные, сильные духом, везде нужны. Родители Алексея могут гордиться своим сыном. И если такие ребята служат в нашей армии, то она по-прежнему сильная, надёжная и непобедимая.

Людмила МАКАРОВА.

Магазин "ЛОРА"

поздравляет всех с наступающими праздниками и приглашает за покупками.

В ассортименте одежда для женщин с 42 по 70 размеры. С 20 февраля по 8 марта дарим скидки 10% на всё. Адрес: ул.Островского, 4. Работаем с 10 до 18.00, перерыв с 14 до 15 часов.

реклама

АКЦИЯ ТЭС НЕОБРЕЗНОЙ, НЕКОНДИЦИЯ - 4 т.р.

ГАЗ-53. Тел. (8-38-243) 37-371, 8-962-783-79-05.

реклама

Продам дрова чурками. Мёд.

Тел. 8-962-777-23-03.

реклама

Из почты

Задыхаемся от запаха нечистот

Мы, жители улицы Южной, расположенной сразу за бывшим общежитием кирзавода, хотим, чтобы на нашу проблему обратило внимание Зырянское сельское поселение. Наши дома расположены сразу за бывшим общежитием. Кирпичного завода уже давно нет, кому принадлежит теперь этот дом по улице 60 лет СССР, где проживает 10 или 12 семей, мы не знаем. Но знаем, что у нескольких семей, проживающих в этом доме, имеются и вода, и канализация. Остальным жильцам, кто никогда и ни за что не платил, несколько лет назад построили уличные туалеты. Какое-то время жильцы этого дома пользовались туалетами, туда же выливали и помой, поскольку возле дома нет выгребной ямы. Но туалеты надо периодически чистить, зимой у входа убирать снег. Видимо, никто из жильцов ничего этого не делал, сегодня ни в один из туалетов уже нельзя войти. Но жильцы нашли выход - в туалет они ходят в ведёрко, а утром выносят ведра и выливают содержимое рядом с уличными туалетами - прямо напротив окон. Мы бы махнули на это рукой - пусть поступают, как хотят, если б не запах нечистот. Наши дома стоят сразу же за этими туалетами, и все запахи идут к нам. Тут не то, что с внуками погулять нельзя, невозможно пройти мимо по дороге. Особенно сильно чувствуется "аромат" часов в 10-11 утра, когда все жильцы бывшего общежития вынесут свои ведёрки. Пока стояли морозы, помой и нечистоты быстро замерзали. А что будет, когда пригреет солнышко? Вонь пойдёт с удвоенной силой, да ещё ручейки побегут в нашу сторону. Мы, жильцы улицы Южной, то травимся дымом от свалок, то нюхаем запахи нечистот от общежитской помойки.

В этом общежитии не так давно сделали новую крышу, затратили столько средств, наверное, не один миллион рублей - позаботились о жильцах дома. Значит, дом стоит на чьём-то балансе, и кто-то несёт ответственность за порядок в нём и на всей прилегающей территории. Так пусть власть спросит с тех жильцов дома, которые не содержат свои туалеты, заливают территорию нечистотами, за беспорядок. На наши замечания они не реагируют. Бывает, что и пакеты с мусором ставят где-нибудь поблизости, а потом всё это ветром разносит до наших огородов. Но если люди нарушают правила проживания в многоквартирном доме, то не пора ли к ним применить власть - заставить почистить свои туалеты, сделать сообща выгребную яму. Не подчиняются - надо выселять из квартир.

Мы хотим получить ответ от администрации Зырянского поселения, на чьём балансе находится этот дом, и когда жильцов призвуют к порядку.

Т.А.Беженарь, Н.А.Васина, жители улицы Южной, село Зырянское.

После получения этого письма, мы обратились в прокуратуру, в санэпидслужбу Роспотребнадзора и Зырянское сельское поселение. Узнали, что бывшее общежитие сейчас является обычным жилым домом, как и другие многоквартирные дома райцентра. Часть квартир в этом доме приватизирована, остальные являются муниципальными. Кровля в этом доме была отремонтирована за счёт средств федерального Фонда капремонта. В этот фонд поступают ежемесячные платежи от всех жителей многоквартирных домов. И ремонт домов за счёт средств фонда должен проходить в порядке очереди. В райцентре крыши домов отремонтировали пока что только на трёх домах, в том числе и на бывшем общежитии.

Что же касается соблюдения жильцами правил проживания в многоквартирном доме, это полномочия органов местного самоуправления - сельских поселений, сказали нам в прокуратуре. Поэтому мы обратились к главе Зырянского сельского поселения В.С.Ефремову. Виктор Семенович пообещал, что в ближайшее время вместе со своими специалистами придет на место, чтобы разобраться, обязательно проведет с жильцами дома собрание. К нарушителям могут быть применены наказания.



От всей души!

Дорогая **Нина Александровна СТЕПИЧЕВА**, поздравляю с днем рождения!

Желаю радости, везения, Улыбок, счастья и тепла. Пусть светлым будет настроение, Всегда успешными дела.



Люба Коренькова.

Любимая доченька, сестренка **Надежда Андреевна МОТОРИНА!**

Тебе сегодня восемнадцать, Открылась в жизнь большая дверь, Так трудно с детством расставаться, Но не вернуть его теперь. Пусть всё хорошее из детства Тебе в наследство перейдет, Пусть от волнения бьется сердце И песни юности поет!



Мама, папа, Валера, Сережа.

Поздравляем любимую внученьку и племянницу **Надежду Андреевну МОТОРИНУ**

С днем рожденья! Восемнадцать!

Это лучший возраст, знай, Пусть все будет получаться, Свое счастье повстречай. Пусть судьба тебе откроет Двери, окна, все пути, Начинания любые Чтоб достичь, себя найти!



Бабушка Лида, дядя Дима.

Утерянный диплом серии ШВ № 154375, выданный 22 июня 1993 года Томской государственной архитектурно-строительной академией, регистрационный № А-1247, **считать недействительным.**

Департамент охотничьего и рыбного хозяйства Томской области информирует общественность о подготовке документов по определению объёмов (лимитов) добычи охотничьих ресурсов на период с 1 августа 2019 года по 1 августа 2020 года на территории Томской области.

Данная работа проводится с целью установления лимитов добычи и квот добычи охотничьих ресурсов для каждого охотничьего угодья.

Примерные сроки проведения оценки воздействия на окружающую среду с 31 марта по 30 апреля 2019 года.

Опрос проводит Администрация района. Замечания и предложения от общественности принимаются в письменном виде в течение 30 дней со дня опубликования данного объявления в администрациях районов и в департаменте охотничьего и рыбного хозяйства Томской области (г. Томск, пр. Кирова, д. 14, каб. 53, тел. 90-30-38, 90-30-39).

Здесь же можно ознакомиться с материалами обоснования лимитов добычи охотничьих ресурсов.

Депутаты Думы Зырянского района выражают слова сочувствия и искреннего соболезнования **Воробьевой Валентине Дмитриевне**, родным и близким в связи со смертью мужа, отца, дедушки **ВОРОБЬЁВА Анатолия Степановича.**

Коллектив управления образования Администрации Зырянского района выражает искреннее соболезнование бывшему руководителю РУО **Валентине Дмитриевне Воробьевой** в связи со смертью мужа **ВОРОБЬЁВА Анатолия Степановича.**

Выражаем свои искренние соболезнования **Валентине Дмитриевне Воробьевой**, родным и близким в связи с безвременной кончиной **ВОРОБЬЁВА Анатолия Степановича.** Крепитесь. Вечная и светлая память.

Семья Шайдо и Степановых.

Выражаем глубокие соболезнования и слова поддержки **Валентине Дмитриевне Воробьевой**, дочерям **Ольге и Людмиле**, их семьям в связи со смертью мужа, отца, замечательного дедушки **ВОРОБЬЁВА Анатолия Степановича.** Сил и мужества вам в этот скорбный час.

Яткины, Заблоцкая, Скажутин.

Выражаем искреннее соболезнование **Валентине Дмитриевне Воробьевой**, родным и близким по поводу смерти мужа, отца, дедушки **ВОРОБЬЁВА Анатолия Степановича.**

Соседи Муратовы и Ивановы.

Ср 20	Чт 21	Пт 22	Сб 23
**	**	**	**
+1	0	-4	-5
-4	-5	-6	-8

Купим дорого
ШКУРКИ СОБОЛЯ, МЕДВЕЖЬИ ЛАПЫ, РОГА ЛОСЯ.
Тел. 8-903-954-63-71, 8-923-432-90-05.

ДРОВА ДОЛГОТЬЕМ - 4500 руб.
ГОРБЫЛЬ ДОЛГОТЬЕМ - 1100 руб. (ГАЗ-53).
Тел. (8-38-243) 37-371, 8-962-783-79-05.

Дрова березовые колотые и чурками, ГАЗ-53.
Тел. 8-953-922-60-31.

ПРОДАЮТ:
КВАРТИРУ под материнский капитал. Тел. 8-961-886-15-55.
2-ком. благоустр. КВАРТИРУ в центре. Тел. 8-913-812-90-33.
ПШЕНИЦУ. Тел. 8-909-541-44-60.
КОЗЛА-ПРОИЗВОДИТЕЛЯ, 3 года. Тел. 8-960-969-33-84.
ШУБУ НОРКОВУЮ. Тел. 8-952-881-03-65.
ПОРΟΣЯТ (3 мес.). Тел. 8-952-182-15-69.

Слетка березовая пиленая (ГАЗ-53, борта).
Грузоперевозки
Газель (тент).
Тел. 8-913-118-99-47.

Закупаем мясо
Дорого. Без скидок. Можно живым весом.
Тел. 8-952-883-52-18, 8-962-776-56-19, 8-953-917-95-54.

Закупаем мясо:
говядину, конину, баранину. Дорого. Можно живым весом, за наличный расчет.
Тел. 8-960-972-43-83.

Выражаем искреннее соболезнование **Виктору Васильевичу Кардашову**, его семье, всем родственникам по поводу смерти брата, дяди **КАРДАШОВА Геннадия Васильевича.**
Макаровы, Масловы.

Выражаем глубокое соболезнование **Людмиле Селивановой**, ее семье в связи со смертью папы, дедушки **ВОРОБЬЁВА Анатолия Степановича.**
Одноклассники 1994 года выпуска ЗСШ.